

GOLFOVÉ NOVINY

   #golfovenoviny

CUPRA
FORMENTOR.
OPERATIVNÍ LEASING
OD 5 999 Kč
BEZ DPH MĚSÍČNĚ*



PYRAMIDA CENTRUM S.R.O.
U PYRAMIDY 721, 252 43 PRŮHONICE – T. +420 267 751 006 – WWW.PYRAMIDACENTRUM.CZ



CUPRA Formentor komb. spotřeba a emise CO₂ 1,4–9,31 / 100 km, 33–212 g/km. *Vzorový příklad operativního leasingu na vůz CUPRA Formentor 1.5 TSI 150 k v ceně 819 900 Kč. Doba pronájmu 36 měsíců a nájezd 10 000 km ročně. Uvedená pravidelná měsíční splátka 5 999 Kč bez DPH, 7 259 Kč s DPH. Ve splátce je dále obsaženo povinné a havarijní pojištění s 10% spoluúčastí s uznaním bonusu za bezúspěšný průběh v dosavadních pojistkách (0 měsíců) a pojištění vnějších skel do limitu 10 000 Kč. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společností ŠKODIN s.r.o., a druhou stranou závazkový vztah. Nabídka platí pro firmy a podnikatele. Použité obrázky jsou ilustrativní.

ČÍSLO 4, ROČNÍK IV, ČERVENEC 2023

VŽDY LEADER V KLUBOVNĚ

PŘÍŠTÍ ČÍSLO VYCHÁZÍ 21. 7. 2023

Ladies v Berouně: Nejlepší Češkou amatérka



Amatérka Denisa Vodičková se stala nejlepší Češkou na turnaji Ladies European Tour v Berouně. Zvítězila indická profesionálka Diksha Dagar.
Foto: Zdeně Sluka

Klikni na [sledovat](#)
[@golfovenoviny](#)
na  a vyhraj!

Vyhrajte 3x SAMUI VIP
kartu v hodnotě 500 Kč

Více na www.golfovenoviny.cz/souteze



SAMUI SPA
design privat wellness

Privátní sauny | Privátní vířivky
Thajské masáže | Relaxační masáže
Fyzioterapie | Aromaterapie

www.samuispa.cz



TipSport Czech Ladies Open: Úspěch i bez poháru

Sázkové kursy míní, realita mění. Pátý ročník TipSport Czech Ladies Open v Royal Beroun Golf Clubu vyhrála až 34. předstartovní favoritka v očích titulárního partnera, zatímco ta největší skončila na děleném 31. místě.

Čeněk Lorenc

Ačkoli je český dámský golf v symbolicky největší výšce, v jaké kdy byl, výsledky letošního turnaje Ladies European Tour, měřeno striktně čísly, pro něj vyzněly hůř než vloni. Ale všechno je relativní.

Minulý rok tu před turnajem ještě nebyla česká vítězná vlna. Započala triumfem tehdejší amatérky Jany Melichové právě v Berouně, pokračovala díky Kláře Spilkové v Irsku a kulminovala právě před pátým pokračováním TipSport Czech Ladies v Německu, kde vyhrála Kristýna Napoléaová.

Česko se po 52 týdnech od loňského domácího turnaje stalo druhou nejúspěšnější zemí série vedle Německa, když o pět titulů víc nahromáždilo za poslední rok Švédsko. Proto ta nejvyšší očekávání, která se tentokrát nesplnila.

I když i toto je relativní pohled. Sázet na opakování loňského ročníku se šampionkou Melichovou, druhou v pořadí Spilkovou a dalšími čtyřmi hráčkami v top 20 vypadalo navzdory posledním úspěchům nereálně.

Probudit se někdy po prvním, druhém nebo i třetím ročníku české



Sára Kousková na prvním odpatišti v Berouně
Foto: Zdeněk Sluka

LET a vidět letošní výsledky, to by si dotyčný hibernovaný jistě ještě dlouho mnul oči.

Amatérská jistota

Nejvíce by do nich bila letos nejlepší Češka, teprve osmnáctiletá amatérka Denisa Vodičková. Loni se dělila o 16. místo a nyní to bylo mezi

nejlepšími profesionálkami pouze o jedno místo níž. Jen rozdíl tří ran ve skóre finálového kola způsobil, že se nestala také nejlepší amatérkou turnaje, když ji o cenu připravila jinak stejně umístěná Rakušanka Chantal Düringer s 67 údery.

Vodičková byla dokonce v průběhu finále druhá! Úvodní bogey zažeh-

nala čtyřmi birdie na první devítce jamek a další přidala vzápětí na desáté jamce. Pak ale přišla krize, bogey na tříparové jedenáctce a double na následujícím těžkém čtyřparu. Denisa ovšem ještě zabojovala birdie na pětiparové patnáctce a s minus 4 zachránila svůj druhý nejlepší výsledek jak v Berouně, tak na LET.

Zklamání profesionálek

Stejně jako v květnu v Belgii, kde byly šestnácté, se na identickém čísle sešly Melichová se Sárou Kouskovou. Minus 3 a dělené 24. místo přijaly se smíšenými pocity.

Po několika turnajích, kde neprošla cutem, by to Melichová, navzdory obhajobě, před startem brala. Jenže když obešla první polovinu finále s třemi birdie za 33 ran, roztrpčila ji druhá devítka, kvůli třem bogey bez birdie o šest úderů horší. Rovněž Kousková měla obě finálové devítky opačně, první za minus 1, ale druhá za plus 1, když na poslední šestici jamek zahrála loňská vítězka série LET Access dvě bogey bez birdie.

Manko s 3 nad par po úvodním dni úspěšně snížila ve druhém kole Klára Davidson Spilková, ale ranou do vazy bylo double bogey na první jamce finále, kde odpálila do roughu a odsud zamířila do bunkeru. Přesto ještě devítku zvládla za 1 pod par, ale samé pary na té druhé jí přinesly dělené 31. místo.

Česká jednička s kursem 10:1 na vítězství si po turnaji sice polepšila ze čtvrtého na třetí místo žebříčku Race to Costa del Sol, ale sama věděla, že jí Beroun nevyšel. S greeny, vyplápnými nejprve na 10,7 stopy pro úvodní větrný den a zrychleními na 11 stop pro další dvě kola se ale nepotýkala jen ona.

Jedno top 20 a dvě top 30 jsou beztak pro Česko úspěchem. Jistě, při současně excelentní české vlně to mohlo být lepší, ale to v golfu platí skoro vždy. Loňský ročník LET v Berouně byl anomálií, která se opravdu nemůže opakovat po každé.

Rukavice pomáhají

Na každý turnaj LET má **Jana Melichová** (vpravo) rukavici s jiným motivem na hřbetu, ztvárněným vybraným umělcem. Pro Beroun namalovala Martina Konvičková kolibříka jako symbol štěstí, harmonie a optimismu. Černá barva měla připomenout nutnost neztrácet víru, že i na nejtemnějších místech lze rozsvítit světlo. Rukavice bude stejně jako předchozí vydražena pro nadaci Pink Bubble.

Pracovní jistota

Vysoký kurs 4,5:1 měla **Kateřina Vlačšíňová** na postup cutem, ale početní sázející správně věřili. A možná ani nevěděli, že 27letá profesionálka se rozhodla změnit kurs svého života. Nastoupila do GolfHouse na Černém Mostě a stala se tak jen příležitostnou hráčkou. Existenční jistota jí dodala klid. V Berouně hrála sama až do finále, při němž se ale vybila baterie jejího vozíku, a tak jí na poslední devítce pomohl profesionál Michal Pospíšil.



Inženýrka s klidem

Tereza Melecká seděla mnoho let na dvou židlích. Nejdříve na East Tennessee State University získala v roce 2021 titul bakalářky a letos v červnu se stala inženýrkou, když vystudovala Vysokou školu logistiky. „Konečně se můžu plně věnovat golfu,“ libovala si profesionálka, která mezi složením státnic v Přerově a turnajem v Berlíně ještě stihla cestou v Praze focení pro deník Blesk. **ČL, AE**

Indická tygřice s berounskou kořistí

Tradice skvělých šampionek TipSport Czech Ladies Open pokračuje. Pátou královnou turnaje se stala Diksha DAGAR (22). Indická levačka, jejíž rozsáhlý švih připomíná kroucení hadí ženy, se v Berouně dočkala druhého titulu z LET.

Všechna čest nezdolné dívce, která se narodila s výrazným sluchovým hendikepem, kvůli němuž má od šesti let kochlární implantát. Svou děkovnou řeč četla a bylo to pro ni určitě těžší než projít finálovým kolem, do něhož nastupovala s náskokem pěti ran. A také s otcem Narinderem coby caddiem. Ten se dostal ke golfu a nulovému handicapu jako armádní důstojník a přivedl dceru ke hře stejně jako rovněž neslyšícího syna.

„Na posledních turnajích jsem byla blízko vítězství a jsem ráda, že se mi to konečně povedlo právě v Berouně,“ řekla první golfistka, jež se zúčastnila jak olympijských her (Tokio 2021), tak deafolympiády, na níž v roce 2017 skončila druhá. V paměti měla své předchozí tři starty v Berouně, kde pokaždé prošla cutem a kde skončila čtvrtá v roce 2021. Připomněla také, že před českým turnajem skončila třetí v Německu, osmá ve Švédsku a šestá v Belgii.

Přesto její počáteční kurs na vítězství byl 71:1! Už po prvním kole (67) se v Berouně dělila o 2. místo, ránu za Anou Dawson z ostrova Man, která si ale posléze pohoršila na konečnou 45. příčku. Druhé kolo za 65 vyšvihlo Indku úplně nejvýš a tuto pozici už neopustila. Během finále se její náskok ztenčil na dvě rány, než vyhrála o bezpečné čtyři.

Svůj první titul na LET získala Dagar před čtyřmi lety při čtvrtém členském startu na South African



Diksha Dagar před posledním greenem v Berouně
Foto: Zdeněk Sluka

Women's Open. Indický golf se letos připomněl vítězstvím Aditi Ashok na úvodním turnaji sezony v Keni. Při finále v Berouně zpočátku ohromovala další Indka, Pranavi Urs, když zahrála úvodní devítku za 30 ran, s birdie na prvních pěti jamkách! Druhá ale byla o devět úderů horší a Urs se podělila o 16. místo.

Dagar měla za turnaj jen dvě bogey. Z obou pětiparů na druhé devítce přinesla pokaždé birdie a excelovala rovněž na sedmičce s eaglem a dvěma birdie.

Před turnajem 297. hráčka světového žebříčku oslnila vycizelovaným švihem, přesností dráždů i skromným vystupováním. Golfový úspěch v zemi s deseti miliony obyvatel okamžitě zasáhl miliardovou Indii, jinak posedlou kriketem.

Další cíl iniciál DD? Olympijské hry 2024 v Paříži. Kvůli nim najela Indka na disciplinovaný režim, kdy dává přednost délce spanku před večerním sledováním filmů a televize. Brzké večerce ostatně věří i plukovník Narinder. **ČL**



17.-20.8.2023

PRIZE MONEY
600 000 CZK
VÍTĚZ (PRO) 200 000 CZK
VÍTĚZ (AM) 20 000 CZK

REGISTRACE: www.czechopenchampionship.cz

Když se kamenná tvář konečně usměje

Počtvrté za pět ročníků Tip-sport Czech Ladies Open se nejlepší domácí hráčkou stala amatérka! Tentokrát je to Denisa VODIČKOVÁ (18), která navíc v interním klání amatérek porazila o pět ran dosud žebříčkově lepší Patricii Mackovou (22).

Čeněk Lorenc

Juniorka s tváří sfingy nastupovala do turnaje profesionálek opět jako jedna z nejmladších. Dvojnásobnou mezinárodní mistryni žen na rány čeká až příští rok maturita a nástup na prestižní americkou univerzitu Wake Forest.

Stejně jako loni před Berounem, kdy sotva sedmnáctiletá vyhrála dva turnaje Czech Open Golf Tour, byla



Foto: Zdeněk Sluka

druhá na German Girls a třetí na Anika Invitational, přijžděla Denisa na domácí LET i tentokrát výsledkově naladěna. V květnu na Zbraslavi vyhrála opět COGT a na významném turnaji Anniky Sörenstam skončila sedmá – jak jinak než coby nejlepší Češka.

Těšení jí bohužel zkalilo babiččino úmrtí v předturnajovém týdnu. Introvertní hráčka se ještě víc pohroužila do sebe a jedno cvičné kolo absolvovala, na rozdíl od loňska, i bez trenéra Jiřího Kromichala. Čtyřiapadesát jamek turnaje pak typicky obešla sama, bez caddieho, s bagem na vozíku. A rovněž jako obvykle chodil otec Karel po hřišti coby forecaddie, zatímco maminka Denisa zůstávala schována ve stínu přístřešku u desáté jamky.

„Jsem spokojená,“ usmála se málomluvná hráčka po převzetí ceny pro nejlepší Češku, zatímco při své

maximalistické povaze jistě v duchu počítala rány, které šlo ještě ubrat. Třeba ty tři při shodných bogey na první jamce. Nebo líp zdolat pary 3, které letos zahrála za +2 (loni -1). Nejoblíbenější ovšem zůstala pětiparová sedmička, kde stejně jako loni zahrála pokaždé birdie!

Ze 77. místa na World Golf Ranking se Denisa zase měla posunout vpřed na dosah Mackové. Zůstává otázkou času, kdy ve světovém pořadí překoná své maximum, což bylo 63. místo. Naopak ještě pár let potrvá, než bude nejen na domácím turnaji LET i nejlepší profesionálkou. Tady otázka nezní zda, ale kdy.

Výsledky turnaje Ladies European Tour najdete na str. 9

Nečekané a vášnivé objetí profesionálky



Ana Pelaez
Foto: Zdeněk Sluka

Společný turnaj nejlepších evropských profesionálek s rekreačními hráči před Tipsport Czech Ladies Open má unikátní atmosféru. Každoroční fáze očekávání, s kým budete hrát Pro-Am, je přímo úměrná fázi zklamání z vlastní hry.

Antonín Ebr

Skupinku tři rekreačních hráčů, kterým je dohromady dvě stě let, s 25letou profesionálkou Anou Peláez Triviño poslal cannon start na čtvrtou jamku, tedy par 3. Španělku doprovázel osobní keďák, který se nám představil jako Job, a který bydlel s hráčkou v berounském hotelu Litava.

Pomenší Ana je milá, až dětsky vypadající, ale nelze přehlédnout její vysportované tělo, vedle které-

ho jsme vypadali jako parta mířící na odtučňovací lázeňský pobyt.

Robustní kolega z flightu Míra platí za velkého paliče a byl nepříjemně překvapen, že mu ta drobná malá holka dávala na drávu padesát metrů. „Má čtyřicet kilo i s postelí a stejně je delší,“ kroutil hlavou skoro na každé jamce a jeho deprese se prohlubovala.

Brzy jsem pochopil, že můj přínos pro texas scramble bude spočívat ve fenomenální krátké hře. Soustře-

dil jsem se především na puttování a přispěl do mlýna několika úspěšnými pokusy. Stejně jako technicky vybavený, ale silově nepřilíš vybavený Vláda.

Po několika hodinách hry v obrovském vedru se Aně staršinu zželelo a sama nám ochotně chodila pro míčky v roughu, které se dostávaly mimo společnou hru. Asi se bála, že bude svědkem úmrtí přímo na hřišti.

Měla radost ze všech našich birdíků, ale nijak zvlášť ji to nerozpalovalo. Vlastně jí ani nebylo vedro. De facto přiznala, že je jí v šíleném dusnu tak akorát. Prostě se narodila na pobřeží Costa del Sol v Malaze.

Naše celodenní snaha měla nečekané vyústění. Po nepřesvědčivých drivech a ne zcela přesných železech jsme na jamce číslo 1, pro nás třetí od konce, museli puttovat do birdie

z 25 metrů. Mírně do kopce, přes terénní vlnu a výrazně zprava doleva.

Zkrátím to. Ten putt jsem proměnil. A řval radostí, která prý byla slyšet až do klubovny. Vzápětí jsme s Anou skončili ve vášnivém objetí. Konečně se ukázala jako pravá Španělka. Když jsme dohráli, sice mimo stupně vítězů, ale pořád solidně, popřál jsem jí hodně štěstí a šel vyprávět o svém unikátním puttu ostatním.

„Jak ses vyspala,“ zeptal jsem se Any před prvním kolem turnaje. „Skvěle, vždyť jsem Španělka,“ reagovala, a já marně přemýšlel, zda vím něco o lepším spánku lidí z Pyrenejského poloostrova. Nebo to souvisí se siestou?

Každopádně potěšilo, že si mě i s Jobem pamatovali jménem. Jen to potvrdilo, že Pro-Am pro ně nebylo pouze tréninkovým kolem. S Mírou

a Vládou jsme se shodli, že pokud na greenech, kde hrála poprvé, zlepší puttování, má velké šance.

Do úvodního kola ale nastoupila úplně jiná hráčka. Místo usměvavé milé dívenky v sukénce stála na prvním odpališti bojovnice Ana s vyrýsovanými svaly a výrazem šampiona MMA.

Začala nervózně, ale poté ukázala, proč loni vyhrála domácí Madrid Ladies Open při svém prvním startu coby členka LET. „Good Job, mister Job,“ pochválil jsem keďáka a byl jsem rád, že pokus o vtíp ocenil.

V dalším průběhu Ana skórovala čím dál tím obtížněji. Nakonec to stačilo na dělené 8. místo. Skvěle dravovala a přihrávala na greeny, ale krátkou hru měla víc odkoukat od svých spoluhráčů z Pro-Am. Tady je ještě prostor pro zlepšení!



**GOLFOVÝ OBCHOD
GOLFARTS**

Krátce z Berouna

Čich na spoluhráčku do Pro-Am prokázala generalita **Royal Beroun Golf Clubu**. Prezident Vojtěch Matějček, viceprezident Michal Tůma a head greenkeeper Martin Šindler si vybrali Rakušanku Emmu Spitz a bylo z toho vítězství v texas scramble při skóre 14 pod par. Čtrnáct birdie a čtyři pary!

Ani napočtvrté nepadla hole-in-one tam, kde byly vypsány ceny, voucher od Tipsportu na 10 000 eur na šestce a chronometr od Hodinářství Bechyně na sedmáctce. Eso se však událo, a jaké! Švédka **Louise**

Stahle ho stejně jako loni zahrála na 11. jamce, sedmičkou proti větru, zatímco minule uspěla s devítkou.

Nejvíce eaglů padlo opět na pětiparové sedmičce (423 metrů ze žlutých odpališť). Sedm měly Češky! Po skvostných drivech stačila Patricii Mackové wedge ze 125 metrů na tři metry, Kateřině Vlašínové šestka železo ze 158 metrů na šestimetrový putt (eagle zahrál celý její flight) a vítr využila i Tereza Melecká, když kontrolovala sedmičku železo ze 125 metrů na 2,5 metru. A Tereza Koželuhová zahrála z 10 metrů chip-in! **ČL**

Dobytí Berlína? Jen o den delší než to Napoleonovo!

Třetí vítězná Češka za posledních 52 týdnů na Ladies European Tour, a možná také nejméně čekaná. Kristýna NAPOLEAOVÁ (27) jen po sedmi letech hraní golfového, třech sezonách mezi profesionálkami, ale také po vleklých zdravotních problémech, senzačně vyhrála z pozice outsiderky Amundi German Masters.

Čeněk Lorenc

Napoleon dobýval Berlín s armádou tři dny, Napoleaová na to sama potřebovala o den víc. Turnaj, předcházející Tipsport Czech Ladies Open, vyhrála na první jamce play off nad Angličankou Carou Gainer. V rozstřelu se střetly bývalá fotbalistka s někdejší tenistkou, která hrála juniorský Wimbledon.

Uměla jste si něco takového ještě nedávno představit?

Vyhrála jsem pár titulů ve fotbale, ale není nic lepšího než tenhle titul z Ladies European Tour. Při fotbalu jsem zažila kolektivní radost, kdežto v golfu jde o něco úplně jiného a pro mě nového. V prvních vteřinách jsem cítila neskutečnou euforii. Pak přišly takové neurčité, neutrální pocity, zatímco všichni kolem mi gratulovali a slavili. Ani pár dní poté mi všechno ještě nedošlo.

Mohla jste vyhrát parem na poslední jamce, ale přišlo bogey, a tedy rozstřel. Jak jste ho prožívala?

Šla jsem do play off s vědomím, že soupeřka do té doby hrála skvěle, jenom neproměňovala šance na greenu, kdežto já se naopak při hře v poli bránila a zachraňovala se krátkou hrou a putty. Řekla jsem si, že tomu dám všechno. Když jsem ještě vedla na šestnácté jamce, přemýšlela jsem, že bych asi měla začít trénovat vítěznou řeč. Jenže po dražvu na osmnáctce hybridem do roughu, jsem si uvědomila, že to byly hodně předčasné myšlenky.



S trofejí vítězky German Masters
Foto: LET

Bylo těžké se znovu zvednout?

Opakovala se osmnáctka, ale já nechtěla opakovat obranný odpal hybridem. Ať už by to dopadlo jakkoli. Vzala jsem driver a zafungoval. Míč tentokrát dopadl na fairway. A pak už jsme to s caddiem dotáhli společně do konce.

Počkejte, musela jste nejprve trefit železem green a pak proměnit birdie putt!

Jak jsem se celý turnaj trápila s železy, tak v play off mi tohle jedno vyšlo. Pořád mě čekal celkem dlouhý putt, určitě na čtyři kroky od jamky. Malou výhodou bylo, že podobný jsem hrála předtím, jen asi ze šesti kroků. Hlavně ho nenech krátký, říkala jsem si.

A nenechala jste. Poprvé jste spolupracovala s caddiem Janem Brumlichem. Jak to vzniklo?

Věděla jsem, že je hodně zkušený. Dělal caddieho třeba Ondřeji Lieserovi na DP World Tour. Hrála jsem v květnu Jabra Open ve Francii s Finou Lindou Osalou, které pomáhal, a líbil se mi jeho způsob práce a vzájemná chemie s hráčkou. Tak jsem mu před German Masters zavolala, jestli náhodou nemá čas. A měl.

Váš flight sledoval rozhodčí kvůli časovému limitu. Jak to dopadlo?

Dostala jsem druhý záznam a ten třetí by znamenal pokutu pět set eur. Jsem smířená s tím, že to stejně někdy přijde. Hlavně jsem se bála, aby nepřišla trestná rána. Myslím ale, že problém není ve mně, ale v pomalých spoluhráčcích. Třeba v Keni



Na Tipsport Czech Ladies Open
Foto: Zdeněk Sluka

jsem měla tu vůbec nejpomalejší, která je na černé listině, (Švédku) Lindu (Wessberg). Není to fair. Ať se sjednotí měřítka a dostávají pokuty všechny, kdo si je zaslouží. Radši ale zaplatím pět set eur a skončím první, než mít super čas a skončit patnáctá.

Jak jste titul oslavila?

Za volantem. Jela jsem k hotelu v Berlíně pro (Angličanku) Alice Hewson, která vrátila půjčené auto a neměla jak se dostat na turnaj do Berouna. Jenže jsem si nějak neuvědomila, že Beroun neleží na cestě z Berlína do Prahy... Tak jsem Alice ještě odvezla do Berouna a až pak jsem se dostala pozdě v noci domů. Navíc v autě začala svítit kontrolka brzdové kapaliny, což nám nepřidalo na klidu. Až den poté jsem si večer připila s rodinou. Dětským sektem. Jela jsem taky za babičkou do Pelhřimova, ale bylo málo času, jak telefon pořád vibroval. Až jsem ho musela zahodit. Zůstala tam ještě dlouho spousta nepřečtených zpráv, za což se všem omlouvám. Další den jsem byla už v osm ráno na svém domovském hřišti Panorama Kácov, abych pilovala železa, která mi v Německu nešla. Potom mě už čekala cesta do Berouna, na tiskovku a dětský pro-am.

Co bylo pro vás v začátcích na LET nejtěžší?

Až dosud jsem neměla plnou členskou kartu. Minulý rok jsem hlavně bojovala, abych vůbec někam vycestovala. Turnajový golf není snadné financovat. Zvlášť když se hraje mimo Evropu. Minulý rok to byla Keňa, Jihoafrická republika nebo Austrálie.

Jsem vděčná sponzorům, že mě podrželi, i když nikdo nemohl čekat, co se pak stane na Saudi Ladies International, kde jsem na pozvání skončila druhá.

Jak vám pomáhají zkušenosti z kolektivního sportu?

Je to hlavně disciplína, kterou jsme dostaly pod kůži ve Spartě od paní Haniakové, nebo od pozdějších trenérů. Bez toho bych nebyla tam, kde jsem dnes. Měla jsem také štěstí, že jsem se obklopila správnými lidmi, kteří mě dotáhli až sem.

Ještě v zimě jste udělala změny ve svém týmu. Jaké?

Skončila jsem s koučem Jamiem McConnellem z Dubaje a z fyzioterapeuta jsem udělala i fitness kouče. Teď se poohlížím po novém trenérovi.

Loni vás na pět týdnů vyřadilo zranění mezižebních svalů. Letos jste hned po prvním únorovém turnaji zase nemohla hrát až do května. Co se stalo?

Diagnostikovali mi ulcerózní kolitidu. Deset dní jsem strávila na jednotce intenzivní péče v Pelhřimově, kde mě dali dohromady. Dva měsíce jsem musela na hraní zapomenout,

Kristýna Napoleaová

S golfem začala až ve dvaceti letech. Pět let poté, v červnu 2021, postoupila v Berouně poprvé citem na LET.

Neobvyklé příjmení má po otci – cizinci, který v Česku studoval. Do patnácti let vyrůstala v Pelhřimově. Provozovala gymnastiku a basketbal, než na fotbalový McDonald's Cup nebylo dost kluků, a tak jela i kopat. Všiml si jí trenér a hledač talentů z Brna, než jí ve dvanácti letech nabídl smlouvu pražské Sparty.

Jako patnáctiletá nastoupila v národní devatenáctce. Z útoku musela s prvním zraněním křížového vazů v kolenní ustoupit do obrany. Stejně zranění druhého kolena znamenalo konec fotbalové kariéry.

Golf zkusila už v deseti, ale oslovil ji až napodruhé, po studiu v Británii. Mezitím začali hrát rodiče, a tak se k nim přidala. Na prvním turnaji uhrála 64 bodů. Nejprve srazila handicap na 14, po dalším roce měla 2 a po třetím nulu.

Po čtyřiatřiceti startech na LET, z toho šesti letošních, zvítězila na Seddiner See.

jednomu trenérovi říkala o své nervozitě z ostatních hráček. Odpověděla: Ty jsou tam proto, že někdo musí podepsat tvoje skvělé skóre. To mě tehdy uklidnilo (smích).

Jak ta golfová spolupráce funguje konkrétně?

Vzájemně si poradíme. Prošla jsem s holkami třeba pár cvičných kol, abych věděla, na co se v přípravě soustředit a co si zaznamenávat do birdie karty. Nemám takové zkušenosti jako třeba ty, které hrály a studovaly v Americe a je fajn vidět, jak to dělá někdo jiný.

Díky turnajovému vítězství máte nyní členskou kartu na Ladies European Tour do konce sezony 2025. Jaký je to pocit?

Krásný, když víte, že máte zajištěnou práci na dalšího dva a půl roku. Zvlášť v nejistém golfu je taková jistota skvělá. Jsem teď klidnější. Nemusím se stresovat přemýšlením, na který turnaj pojedou a na který se nedostanu, což byl třeba případ začátku loňské sezony. Také letos jsem se dostala jen tak tak do turnaje v Německu, stejně jako původně při uzavěrci do Berouna a do následujícího Finska. Dala jsem si tyto tři turnaje jako cíl „buď, anebo“. Proto jsem taky investovala do caddieho. Muselo se něco stát. Dnes řeším, že budu v srpnu hrát major Women's British Open, kam jsem nejprve chtěla letět na předkvalifikaci. Tak si aspoň udělám výlet do Británie za novými kouči.

Co ještě plánujete?

Potřebuju na sobě ještě hodně zapracovat a sbírat zkušenosti. Aby třeba jednou vyšla i pozvánka na americkou LPGA, která rozhodně není zadarmo. Konkurence je tam ještě mnohem větší. Vždyť Klára (Davidson Spilková) se v Americe několik let trápila, ale po návratu do Evropy patří mezi nejlepší hráčky. Nikdy ale neříkej nikdy a já jsem otevřená všemu, co se naskytne.

Byl to svazující pocit, nastupovat v Berouně jako turnajová vítězka?

Vůbec ne. Naopak jsem se cítila uvolněně. Rozhodně jsem na sebe nechtěla tlačit a dávat si osobní ultimáta. To nejtěžší, vyhrát turnaj, jsem už dokázala. A titul letos získala i fotbalová Sparta, takže výborné je to na všech stranách.

DECATHLON INESIS



Inesis Compact 900

Představujeme golfový vozík za bezkonkurenční cenu, který nabízí spoustu úložného prostoru na míčky, týčka, markovátka, scorekarty a další pomůcky. Po složení vozík zabírá minimum místa, ale zároveň disponuje robustní konstrukcí a vysokou odolností.

3 499 Kč

decathlon.cz

České triumfy na LET

| | |
|---------------------|-------------|
| Jana MELICHOVÁ | 26. 6. 2022 |
| Klára SPILKOVÁ | 25. 9. 2022 |
| Kristýna NAPOLEAOVÁ | 18. 6. 2023 |

-14

Všechna vítězná skóre byla 14 pod par.

Splněný úkol a super pocit školáka na Kaskádě

Louis Klein jako nejmladší v historii prošel cutem na Challenge Tour

Otec Roman se dmul pýchou a matka Marie plakala štěstím. Jejich třináctiletý syn Louis jako nejmladší v historii prošel cutem do víkendového finále na European Challenge Tour.

Antonín Ebr

Vzpomenete si, co jste dělali ve třinácti? V době, kdy se kluci ještě neholí, valně se nezajímají o opačné pohlaví a spíše si čtou časopis ABC, je Louis Klein téměř hotovým golfistou s handicapem +4,6.

Cut jako meta

Bylo pro mladíka, bytostně nesnášejícího porážky, důležité překonání evropského rekordu? „Ano. Měl jsem to jako úkol a metu. Je to super pocit. Navíc, když u mě byli táta s mámou,“ řekl šťastný Louis, který si už loni jako nejmladší zahrál Czech Masters na Albatrossu. Tedy nejvyšší ligu, kde to zpočátku taky vypadalo na cut, než se nezkušený hráč po dvou kolech vyřadil.

Školák již několik let tráví zimu v Dubaji, kde má skvělé klimatické a tréninkové možnosti. Letos tam pobýval dva měsíce bez přestávky. Díky kvalitnímu tréninku s Jamiem

McConellem z akademie Clauda Harmona III, syna slavného Butche, se prodloužil o několik metrů.

„Je to ale jinak zatím divná sezona. Louis si prodělal problémy s růstem, a tak jsme trénovali méně, než jsme si naplánovali. Opravdu ho bolelo celé tělo, takže jsme se nakonec rozhodli obětovat velký turnaj ve Francii a pouze jsme lehce trénovali ve Španělsku,“ prozradil otec.

Dálková škola

Louis hraje velmi rychle a často extrémně pomalá hra jako na Kaskádě se mu nelíbí. „Pomalá hra mi vadí. Při čekání si švihám holí. Několikrát se velmi zhluboka nadýchnu, což mě naučila máma,“ říká Klein.

„Vzor nemám, ale líbí se mi švihové sekvence Billyho Horschella, Roryho McIlroye, Jasona Daye a Adama Scotta,“ prozradil dospěle Louis, který má zřejmě jako nejmladší hráč smlouvu s Titleistem. „Vlastně nemáme psaný kontrakt, ale ústní dohodu,“ upřesňuje otec Roman.

Ve třinácti letech je základní škola pro Louise stále ještě velké téma. „Ředitelka akceptuje moji nepřítomnost. V Dubaji se normálně připravuji s paní učitelkou přes internet a s některými předměty mi pomáhá i máma. Mám lepší známky, než když jsem normálně chodil do školy,“ pochvilil se amatér.



Louis Klein
Foto: Zdeněk Sluka

Nechybějí mu spolužáci? „Občas mi scházejí čeští kamarádi, ale v Dubaji je dobrá parta. Trénuje tam mnoho kluků ze zahraničí,“ vysvětluje Louis.

Rekord na Ypsilonce

Letos zkraje roku si připsal třetí

a čtvrté místo na turnajích ve Spojených arabských emirátech. Na domácí scéně skončil v prvních dvou turnajích Czech Open Golf Tour na osmém a třetím místě. Při tom červnovém na Ypsilonce však nenašel přemožitele, když za ním skončila jména jako Aleš Kořínek, Filip Mrů-

zek, Štěpán Daněk nebo Šimon Zach. Během tří kol dal 15 birdie a jen dvě bogey, shodou okolností na páté jamce. I tam padl věkový rekord vítěze.

„Na Ypsilonce jsme nebyli spokojeni se železy, a tak jsme lehce upravili švih. Domnívám se, že to laik ani nepostřehne,“ tvrdil Roman s tím, že změna se pozitivně odrazí na Kaskádě. A nelhal.

P. S.: Nejmladším hráčem, který prošel cutem na European Tour, se stal amatér Jason Hak z Hong Kongu, jemuž bylo 14 let a 304 dnů. Překonal ho Louis Klein?

Louis Klein

- V osmi letech dokázal zahrát Albatross Golf Resort ze žlutých odpališť za 77 úderů, čímž naprosto zdeptal dospělou část flightu.

- Potýká se s alergií na trávu a zřejmě i na další rostliny, což se projevuje především slzením očí ještě hodiny po opuštění hřiště.

- Golf se naučil u Karla Skopového juniora v Hodkovičkách. Další spolupráci ukončily názorové neshody mezi trenérem a otcem Romanem.

Český zápis do historie

Profesionál Michal Pospíšil, od kterého to upřímně nikdo nečekal, a dva mladí amatéři David Tomi a Louis Klein zachraňovali z českého pohledu turnaj Kaskáda Golf Challenge, když jako tři domácí prošli cutem.

Antonín Ebr

Posledně jmenovaný se nesmazatelně zapsal do historie golfu, když se ve třinácti letech stal nejmladším hráčem, který kdy postoupil cutem na Challenge Tour do finále. Čínského amatéra Liu Enhua překonal o 30 dní!

Michal Pospíšil působil celý turnaj psychicky vyrovnaně a často si při chůzi pohvizdoval. „To jsem se naopak uklidňoval, takže dobře klamu tělem,“ vyvracel naši domněnku s tím, že se mohl spolehnout pouze na svůj driver. „Železa nebyla úplně to ono, takže jsem měl nervy, jak to dopadne.“

Rovněž nesouhlasil s oceněním své krátké hry. „To jste se jen zrovna přimotali k mimořádně dobrým



Michal Pospíšil
Foto: Zdeněk Sluka

chipům na patnáctce a osmnáctce,“ podotkl snad až příliš skromně muž, který obsadil 15. příčku.

Hrál dobře již na květnové Czech Open Golf Tour na Dýšině, kde triumfoval s náskokem čtyř ran. Tam jsou přesná železa potřebná. „Nemám problém se směrem, ale ideální není kontrola vzdálenosti,“ vysvětloval.

Bude to tedy konečně sezona Michala Pospíšila? „Byl bych rád, ale je

to ještě brzy. Důležité turnaje jsou až koncem sezony,“ řekl. V jaké fázi kariéry se ve svých třiceti letech vlastně nachází? „Dobrá otázka. Popravdě to sám nevím. Na částečný úvazek pracuji pro Trackman, takže můj trénink není úplně stoprocentní, ale snažím se udržovat, kdyby přišla nějaká šance. Před rokem jsem začal spolupracovat s Cesarem de Ghouym z Albatrossu, který mi pomáhá se švihem a technikou. Od té doby jsou výsledky lepší a lepší,“ podotkl.

Kde ve třiceti letech bere motivaci? „Mým snem je karta na evropskou tour. Loni jsem neuspěl až ve druhé fázi a letos to budu opět zkoušet,“ slibuje hráč, který přestal hrát třetí evropskou Pro Golf Tour kvůli stále vyšším nákladům.

Louis Klein na Kaskádě zapisoval konzistentní výsledky, ovšem k celkové 54. příčce prokousával skvělými i nepovedenými údery. „Po první devítce druhého kola jsme si mysleli, že je cut ztracen. Louis se ale uvolnil, začal hrát svůj golf a stačilo to,“ komentoval otec Roman v roli keřáka v klubovně. Nervózní maminka Marie poctivě doprovázela flight po hřišti.

Předčasný odjezd

Třetím hrdinou z Kaskády je osmnáctiletý David Tomi. Na osmnácté jamce 2. kola potřeboval zahrát birdie, aby měl šanci na cut. Hrál agresivně, a nakonec zachraňoval par úderem z bunkeru a náročným puttem.

S otcem se domnívali, že to na cut stačit nebude a odjeli směr Mariánské Lázně. Po cestě se jim to však rozleželo v hlavě, zavolali šéfa resortu Radka Běláče a vyčkávali kdesi u dálnice. Po zjištění, že se přesně na

úder probjovali do finále, se vrátili.

„Je jen velká škoda, že jsme kartu na turnaj obdrželi až v pondělí. V úterý jsme již nestihli trénovat, neboť se připravovalo hřiště a ve středu byl turnaj. Úvodní kolo jsem tedy hrál naslepo,“ postěžoval si David, který byl loni nejlepším z Čechů na DP World Tour na Albatrossu a kartu od promotéra na Challenge očekával. Na Kaskádě výkon stačil, stejně jako u Louise Kleina, na 54. pozici. **AE**

Střípky z Kaskády

Lorenzo Scalise napodobil na Kaskádě krajana Andreu Pavana z Kácova a na Challenge Tour vyhrál jako druhý Ital během tří týdnů, s 12 pod par a náskokem tří ran.

Ondřej Lieser se do víkendových kol neprobojoval o pouhou jednu ránu, což zřejmě ocenil jen jeho žaludek. „Zdejší jídlo mi nesedělo, až na výborná líčka, která jsem pak už měl každý den,“ smál se.

Filip Mrůzek si také nezahrál finále, i kvůli double a triple bogey na druhé jamce, kde se dá ostrý dogleg zkracovat přes les. „Nadával


tady pěkně. Prý který retard to vymyslel,“ prozradil dobrovolník.

Jiří Zuska, který letos jako amatér prošel cuty na PGA Tour i na druhé americké sérii Korn Ferry Tour, hrál na Kaskádě poprvé jako profesionál. Čtyřladvacetiletý talent z Podbořánků měl jako caddieho bratra Davida, ale cut nezvládl.

Clément Berardo byl hned v úvodním kole diskvalifikován. Zkušenému Francouzovi došly míčky už na sedmé jamce. První ztratil na té úvodní, dva coby provizorní na druhé a další provize na čtvrté a sedmé.

Aleš Kořínek u Brna neprošel cutem a byl pořádně zklamán. „To radši půjdu do práce než předvádět takový golf,“ podotkl po double bogey. „Kýbl bych tam potřeboval,“ komentoval nepovedený putt. „Pojď hrát místo mě, já ti budu keřák,“ zval autora článku. „Končím s golfem, budu jen trénovat,“ vyhrožoval po hře, než vychladl: „Na golf jistě nezanevřu, ale určitě snížím počet turnajů.“

Radek Běláč, ředitel resortu, vzpomněl na návštěvu agronoma z Challenge Tour. „Španěl Ismail Herruzo pracoval i jako trávníkář pro Real Madrid,“ prozradil. **AE**




PRAGUE CITY GOLF

JEDEN KLUB - TŘI AREÁLY

— VINOŘ / ZBRASLAV / ROHAN —

Přidejte se k nám
a získejte
s členstvím
výhody v klubu
PCG.



Instruktaž, jak hrát Forest a Meadows

Ani Challenge Tour na Kácově o dva týdny předcházející Kaskádě nepřinesla mnoho domácí radosti. Cutem prošli jen dva hráči, dnes učící profesionálové, jeden navíc zraněný. Turnaj ale ukázal, jak se dá Panorama zdolat.

Čeněk Lorenc

Zapomeňte na drivery i dřeva a hrajte chytře železy, říká se rekreačním hráčům, pokud mají hrát kombinaci devítek Forest a Meadows. Teprve evropští profesionálové při své premiéře na Kácově ukázali tuto poučku v praxi.

Mezi příznačné rány patřily ty na devítce Meadows, krátkém čtyřpa-



Osamělost hráče Challenge Tour u sedmého greenu devítky Forest
Foto: Čeněk Lorenc

ru, kde je před greenem voda. „Říkal jsem si, že si bude asi přhrávat na pozici, ale on to fouknul na green. Přes 250 metrů,“ divil se Aleš Kořínek, když viděl odpal Angličana Marca Pengeho dvojkou železem. Takových ran tu bylo víc, včetně té, která dostala senzačně do cutu Jana Hejnu, trenéra z Černého Mostu. Eagle!

Na dvojce Forestu, rovněž krátkém čtyřparu, byly k vidění rozdílné taktiky. Z týčka buď od osmičky železa až po wedge, směrem k pozici vlevo na fairwayi. Nebo rána trojkou železem – do greenového bunkeru – španělského ranaře Alvara Quirose, šestinásobného vítěze z European Tour, či čtyřkou jako u Angličana Chrise Paisleyho na foregreen. Obvykle pětkou nebo šestkou se odpalovalo z kopce na úzkou šestku a někteří brali železa i z bílého od-

paliště na pětiparové osmičce. Driver byl potřeba jen na první a poslední jamce Forestu.

Přes techničnost hřiště se vítězné skóre dostalo na 18 pod par. Zahrál je Ital Andrea Pavan, vítěz Czech Masters 2018, který tak získal české „double“. Hejna skončil na předposledním, 64. místě, když ve finále zahrál +10 a celkově +12. O 40. místo se dělil Ondřej Lieser, jehož zablokované mezižeberní svaly dával před startem turnaje i během něj dohromady indický fyzioterapeut.

„Jsem rád, že vůbec chodím a že se můžu otočit,“ komentoval svou hru zbraslavský a vinořský profesionál, který přitom zahrál nad par jen po cutu, ale v neděli přinesl své nejlepší skóre, 69 ran a celkově 2 pod par. Jedna rána na cut (-1) přebývala Michalu Pospíšilovi.

Vítězové European Tour bez kedíků na Kácově



Oliver FISHER, Anglie: Czech Open 2011
Foto (4x): Čeněk Lorenc



Paul DUNNE, Irsko: British Masters 2017



Joachim B. HANSEN, Dánsko: Joburg Open 2020, Dubai Championship 2021



Álvaro QUIROS, Španělsko: Alfred Dunhill 2006, Portugal Masters 2008, Qatar Masters 2009, Open de España 2010, Dubai Desert Classic 2011, Dubai World Championship 2011, Rocco Forte Open 2017

Z pěší hry se při LETAS na Panoramě stala vozíková

Premiéra turnaje druhé evropské série LETAS na Panoramě Kácov měla zvláštní finále. Poslední kolo Amundi Czech Ladies Challenge nešly hráčky pěšky, ale po jamkách jezdily na bugginách!

Program třidenního červnového turnaje narušilo počasí. Především bouřka v průběhu druhého dne způsobila, že některé hráčky nastupovaly až v podvečer. „Tee time ve tři čtvrtě na pět jsem ještě nikdy neměla,“ poznamenala Kateřina Vlašínová. A musela vzpomínat, zda někdy hrála nikoli pěší, ale motorizovaný turnajový golf.



Extrém na českém turnaji LETAS: flight po čtyřech na vozících
Foto: Zdeněk Sluka

„Jedině na univerzitě v Americe, ale to jsme měly jednodenní turnaj na

36 jamek,“ dodala 27letá profesionálka.

Proč tedy elektrické vozíky, když podle pravidel je chůze nedílnou součástí golfu? Ředitelství turnaje tak rozhodlo proto, že se dostalo pod tlak hráček, které argumentovaly svými nedělními letenkami z Prahy a reálnou možností, že spoje zmeškají. Proto LETAS podlehla, a tak se nechodilo, ale jezdilo, navíc rovněž nevidaně ve skupinách po čtyřech hráčkách.

„Zvládl jsem to pod pět hodin, což je na osmnáct jamek a na kopcovitém Kácově velmi slušné,“ řekla Kateřina Vlašínová, která byla se skóre +6 (72-76-74) na děleném 23. místě nejlepší domácí profesionálkou.

Před ní skončily čtyři české amatérky. Patricie Macková se s +1

(71-75-71) dělila o 3. místo, ačkoli už po první devítce úvodního kola byla na 2 nad par. Na děleném 10. místě skončila Klára Hurtová s +3 (75-73-71), o 13. příčku se dělila Dominika Burdová s +4 (77-72-71) a na 17. místě byla Natálie Saint Germain s +5 (80-73-68). Až na Mackovou se všechny každým kolem lepšily.

Turnajový golf na buggy je jinak nemyslitelný, s výjimkou americké PGA Tour Champions pro seniory nad 50 let. Sebekratší přesun na vozíku mezi jamkami nebo po nich se jinak ve vrcholovém soutěžním golfu trestá. Pouze při play off se jejich účastníci rozvážejí vozíky na odpaliště, odkud pak probíhá rozstřel. **ČL**

Aby golf nebolel
PHYSIOREX®
Krém s 84 přírodními složkami na bolavá záda svaly a klouby.
K dostání v golfových e-shopech, prodejnách, hřištích, lékárnách.
Swiss Pharma, spol. s r.o.
Koněvova 141, Praha
www.swisspharma.cz

CC
Pokud letos odehrajete pět her, šestou máte od nás zdarma!
5 + 1 zdarma
VÍCE INFORMACÍ NA RECEPCI KLUBU
www.golfpodebrady.cz +420 605 509 278

Vydává: GN media s.r.o.
Husinecká 10, 130 00 Praha 3
IČO: 08894612, ev. č.: MK ČR E 23881

• Ročník IV, čtvrté vydání
• Vyšlo 30. 6. 2023

• **Redakce:**
Čeněk Lorenc, Antonín Ebr, Zdeněk Sluka

• **Obchod, marketing, distribuce:**
Antonín J. Grimm, tel.: +420 602 229 376

• **Grafika:** Renata Nováková

• **Korektura:** Jarmila Strnadová

• Případné náměty, reakce a názory nám můžete zaslat na e-mail info@golfoviny.cz

Líšnice: Bez pěti roků už žije století

Výročí 95 let od svého založení oslavilo druhé nejstarší hřiště i klub v zemi. Líšnici zalily před druhou červnovou sobotou deště, během slavnostního turnaje sluneční svit a po celý den skvělá atmosféra historické devítky.

Čeněk Lorenc

Texas scramble dvojic byl jen částí nádherného dne, jemuž nechybělo nic. Nikdo z pozvaných členů, hráčů odjinud nebo hostů nepřijížděl na poslední chvíli, ale s patřičným předstihem. Nikdo totiž nechtěl zmeškat předstartovní pohodu, která se rozprostřela před klubovnou, ani dobroty na prostřených stolech uvnitř. Nikdo také neodmítl kávu, flekovské pivo nebo doma upečené dezerty s golfovou tematikou, k níž patřilo vyzdobení zelenou „trávou“.

Bohatou minulost evokovaly golfové veterány, které až k devátému greenu dovezl dobově oděný řidič i se starožitným bagem a holemi. Parkovací místo mu určily barové stoly s ubrusy, na nichž se rozlévaly ostřejší



Líšnické oslavy s autoveteránem, devátou jamkou a hickory golfem Prokopa Sedláka
Foto: Čeněk Lorenc

nápoje, i když na kuráž a na počasí nebylo potřeba připíjet. Na zdraví a na Líšnici ano.

Klub, k jehož slavným jménům patřili Adolf Hoffmeister, Ladislav Haškovec, Karel Vávra, Ludvík Vaněk, Hanno Tonder nebo Prokop Sedlák starší, byl před druhou světovou válkou významným společenským

a sportovním místem. Líšnice prožila to nejtěžší z těžkých dob heydrichiády i padesátých let nezlomena.

„Je to klub s jedinečnými 95 lety nepřetržité členské a právní kontinuity. Po likvidaci Klánovic a zrušení golfu jako sportu to byla jediná pražská enkláva pro hru. Prvních čtyřicet let tady nezajela sekačka, přednost

měly pastviny a skot, který to tu udržoval. Až po jeho ustájení v roce 1968 vznikla funkce greenkeepera. Klubovna se měla stát sýpkou na obilí, ale otcův kolega, soustružník ČKD Sokolovo a bezpečnostní referent pro tuto oblast napsal, že půjde o sabotáž, a tak jsme opět přežili vlastní smrt,“ uvedl Prokop Sedlák.

Líšnická legenda, pamětník a golfový historik, zrovna oslavil osmdesátiny. Plný elánu dával instruktáž hickory golfu a ukázal, že líšničtí členové jsou bez ohledu na věk pořád mladí. Tak jako jejich milovaný klub a hřiště, jehož současná podoba a kondice jsou po téměř století právě na nejlepší úrovni.

Albatross pro Velenského

Třetí turnaj Czech Pro-Am Teaching Tour 2023 měl třetího rozdílného vítěze. Po Jakubu Švarcovi ve Mstěticích a Lukáši Tintěrovi na dvoudenním mistrovství v Berouně vyhrál tradiční červnové klání na Albatrossu motolský Vladimír Velenský.

Vítěz měl šest birdie, z toho tři za sebou, a jediné bogey. Se skóre 67 (-5) vyhrál o tři rány před Jiřím Němečkem, jenž zahrál dvě birdie a bez bogey, zatímco o třetí místo se s 71 údery dělili Marek Toman a Rudolf Nechanický junior.

Páté místo si rozdělila čtveřice Ondřej Špůr, Petr Štrougal, Jakub

Janda a Lukáš Tintěra na skóre 72. Úspěšný návrat na tour zažil podobradský veterán Jiří Seifert, který byl devátý se 73 ranami, a první desítku uzavřeli domácí Vladimír Gregor s prezidentem PGAC Janem Merglem po 74 ranách.

V kategorii apprentice se prosadil Bedřich Petrů, který se skóre 74 porazil o dvě rány Tomáše Tvorocha juniora, když o další ránu zpět skončil Ladislav Břeska. Mezi amatéry zvítězil beřovický Pavel Ogorek se 47 body před Vladimírem Fárou, Petrem Krtilcem a Karlem Maříkem juniorem (všichni 40 bodů). Nejlepší dvojicí se stali motolský apprentice Tomáš Tvoroch a Pavel Ogorek s 83 body.

Příští, čtvrtý turnaj se hraje 24. července na Panoramě Kácov. **ČL**



LÍŠNÍČTÍ ZAŘILI V HOSTIVAŘI. Na hřišti Galerie Golf Hostivař se konal 16. ročník turnaje Hickory Match. Čtvrtým vítězstvím v řadě potvrdil svou suverénní nadvládu líšnický Jiří Vozka, když zahrál 12 jamek s velkým náskokem za pouhých 51 ran. Kategorii netto ovládl opět hráč GK Líšnice Michal Pomahač. Historického turnaje se zúčastnilo 18 hráčů včetně čtyř žen. Ocenění pro nejlépe oblečenou hráčku získala Andrea Hoffmannová z GC Ypsilon. **JM**

Foto: GG Hostivař

Beroun opět chystá Czech Open

Velkorysý a divácky atraktivní turnaj Czech Open, na kterém hrají výhradně muži, chystá Royal Beroun Golf Club na 17. – 20. srpna. Na prize money vyplatí klub s příspěvím svých podporovatelů 600 000 korun, tedy o 100 000 víc než před rokem. Vítěz bere 200 000 korun.

Tradičně půjde o hru na čtyři kola na rány. Na svých rekordních 60 ve finále loňského ročníku a druhé místo po play off s Francouzem Julienem Brunem a bude chtít navázat Aleš Kořínek a vedle něho se opět ukáže domácí profesionální i amatérská elita. Zvláště, když

v dalším týdnu následuje Czech Masters na Albatrossu, kam řada hráčů z Czech Open dostane pozvání.

Pořadatelé už na jaře oznámili první zahraniční hvězdu. Je jí Španěl Carl Sureson, kterému bude před Czech Open už 56 let, ale má titul z turnaje European Tour ve francouzském Saint-Omer 2007 a dalších šest na Challenge Tour.

Hraje se z bílých odpališť. Turnaj má kapacitu 156 hráčů (87 profesionálů, 45 amatérů do handicapu 8,0 a 24 divokých karet) a uzávěrka přihlášek je 10. srpna. **GN**



Vladimír Velenský uprostřed mezi protoméry Jiřím Moučkou a Janem Juhaniakem
Foto: Radka Važanská

Aplikace Týčko je už ke stažení

Očekávané spuštění mobilní aplikace Týčko se stalo skutečností. První verze plní obdobnou úlohu jako stejnojmenný webový portál, který funguje od dubna. Cílem je umožnit vyhledání hřiště a co nejnázší cestu k rezervaci.

Hráči si také mohou zobrazit elektronickou členskou kartu, s jejíž pomocí si lze vybrat míče na driving range

nebo se identifikovat na recepci. Následující letní aktualizace přinese další funkce, jako jsou přehled turnajů a možnost přihlásit se na ně, přehled rezervací (minulých i budoucích) a další drobná vylepšení.

„Z reakcí na webový portál Týčko víme, že hráčky a hráči velmi pozitivně vítají naši vizi jednoho portálu a jedné aplikace, která jim nabídne kompletní přehled všech hřišť v Česku a na Slovensku. Budeme rádi za zaslání zpětné vazby a tipů na vylepšení na podpora@golferis.cz,“ řekl

spoluzakladatel portálu Jiří Novosad ze společnosti GolferIS. Aplikace je ke stažení na App Store a Google Play.

GolferIS také načal druhou stovku e-shopů a rozrůstá se do hotelnictví i wellness a fitness.

S tréninkovou aplikací Bryson postupuje do dalších zemí a pouští se i do jiných sportů, v nichž očekává expanzi od příštího roku. Společnost se také stala partnerem Tipsport Czech Ladies Open v Berouně. **NJ**

**O PRÁZDNINÁCH
HRAJE NA KARLŠTEJNĚ
DRUHÝ HRÁČ
ZDARMA**



Prštice: Šest jamek s ořechem

Zvýšenou poptávku po vesnických hřištích, kde by si golf mohl vyzkoušet opravdu každý, intuitivně vycítili a uskutečnili v Pršticích u Brna.

Antonín Ebr

Za zdejším barokním zámek díky nadšencům vyrostlo tréninkové centrum s rodinnou atmosférou i pro ty největší stýdlivky.

„Místní se na nás zpočátku dívali skrz prsty, ale lepší se to. Golf tu vznikl vlastně díky bráchovi, který se přestěhoval do Prahy a začal hrát. Tak jsme si golf taky vyzkoušeli a chytil nás. Manželky nejdříve nadávaly, ale nyní už rovněž hrají. Začínají u nás lidé, kteří se jinde stydí,“ směje se Petr Urban, předseda Castle Golf Clubu Prštice, kterého jsme zastihli při sekání.

V tréninkovém centru najdete akademii s šesti přírodními jamkami: pět parů 3 od 89 do 147 metrů a par 4 dogleg s délkou 234 metrů. Hřiště částečně leží na drivingu (jamky 1, 2 a 6) a pokračuje za valem (3, 4 a 5). K dispozici je 350 metrů dlouhý driving se šesti odpališti. Putting green o rozloze 230 m² je osazen pěti tréninkovými jamkami. Hřišti



Odpaliště jsou skromná, ale dostačující



Green druhé jamky s nádherným solitérním ořechem

dominuje krásný ořech u druhé jamky.

Vedle cvičného greenu najdete tréninkový bunker. „Trochu nám zarostl,“ lamentuje předseda Urban

a vysvětluje, že driving žije s hřištěm v symbióze a není tu přelidněno. „Máme samoobslužný provoz. Celodenní vstup na driving a akademii 100 korun lze dát do kasičky u vý-



Green čtvrté jamky se zámečkem v pozadí

deje míčků v provizorní boudě,“ vysvětluje šéf areálu s tím, že členové a děti do 15 let hrají zdarma.

Právě vedle boudy stojí sekací technika, na kterou zatím přší. „Plá-

nujeme klubovnu ze stavebních buněk a čekáme na povolení. I sousední zámeček se pouze z obecních peněz opravuje pomalu, ale jistě,“ říká Petr Urban.

Coco a Chanel v Bechyni

Golf v Bechyni vždy šel s dobou a často určoval nové trendy. Před golfovým boomem v 1995 byl místní klub první ve svém regionu. Smysl pro originální řešení a inovace je stále patrný, a tak nepřekvapí, že po travnatých plochách zde jezdí vozík, který připomíná želvu.

Možná jste již na domácích zahradách viděli robotické sekačky, ale zde se jedná o opravdový profesionální stroj s parametry a výkonem vhodnými pro velké profesionální travnaté plochy.

Panství Bechyně již dříve pořídilo dvě menší sekačky s automatickým pohybem pro údržbu trávníků u zámku. Tyto sekačky se brzy staly součástí místního koloritu a středem zájmu mnoha návštěvníků areálu.

Jako správní členové rodiny dostaly jména „Coco“ a „Chanel“. Jejich výkon přesvědčil majitele, že i na velkých plochách bude péče o trávníky dokonalá. A tak se golf v Bechyni stal prvním golfovým hřištěm v Česku, které mělo odvahu a nainstalovalo podobný stroj do plného provozu na hřiště.

Pozitivní dopad na kvalitu trávníku a celkový vzhled sekaných fairwayů je na první pohled patrný.

Sekačka také trávník mulčuje a je v podstatě v provozu 24 hodin denně. Další z výhod je design bechyňských jamek, v místě před klubovnou jsou vhodně uzpůsobené pro šíření signálu referenční stanice.

Tento terén také umožňuje pohodlný přejezd mezi jamkami. Tichý chod sekačky a její nenápadnost jsou nespornými přínosy. Je třeba zmínit i bezpečnost, protože stroj je

vybaven nejen GPS a senzory proti krádeži, ale také senzory pro rozpoznávání překážek, díky čemuž může pohodlně operovat v otevřeném prostoru.

Bechyňští golfovní nadšenci jsou inspirací pro další hřiště a není vyloučeno, že se v blízké budoucnosti setkáme s podobným řešením i jinde. Nicméně sekačka „Nevada“ zůstane navždy první.

KP



Sekačka v Bechyni pracuje
Foto: GK Bechyně

Glosář aneb Co se (ne)stalo



Alessandro del Piero

IDEÁLNÍ PARTÁK NEDVĚD

Italský fotbalista Alessandro Del Piero, někdejší spoluhráč Pavla Nedvěda v Juventusu Turín, zavítal do Prahy, aby coby ambasador podpořil kemp pro děti ze sociálně znevýhodněného prostředí. **Největší prostor na tiskové inferenci překvapivě dostal golf, neboť Ital zavzpomínal na společné hry s Nedvědem. Del Piero ho prý porážel, a navíc podle něj český záložník prakticky vůbec nemluví. Ideální parták do flightu!**

KDY DOJDE NA ČESKO?

Aktivisté ze skupiny Poslední generace se začali zaměřovat na golfová hřiště jako „symboly rozmařilosti, které poškozují klima“. Naposledy dokonce rozorali greeny německého hřiště Budersand na ostrově Sylt. **Pochybné praktiky šílených ekoteristů, kteří blokují auta na silnicích nebo ničí vzácné obrazy, dorazily i k nám. Mají se bát majitelé areálů? Kdypak začnou levičáci ničit i české greeny?**

JEDNO TĚLO, JEDEN ŠVIH

Někteří specialisté na fitting tvrdí, že ženy mají menší postavy a jiné paže ve srovnání s muži, a proto potřebují golfové nářadí přizpůsobené svému tělesnému rámci. **Nechceme bořit směle hypotézy, ale výzkum Masarykovy univerzity z roku 2014 ukázal, že index rozpětí paží u mužů je 101,6 % a u žen 99,9 %. Rozdíl mezi pohlavími je zde tedy zcela nepodstatný.**

KONEC GOLFU NA LODI

Renovovaná loď Botel Marina, kotvící u pražského Libeňského mostu, s novými majiteli opět nabízí kajuty, venkovní bar i taneční parket a nově také půjčovnu kajaků a paddleboardů. V plánu je wellness a restaurace. A co golf jako dřív? **Definitivně padla možnost, že by se znovu objevily trenážery a rohožky na palubě, ze kterých se dalo odpalovat na venkovní green Rohanského ostrova. Největší golfová jachta z roku 2008 je pro golf definitivně ze hry.** AE

GOLF LAB

↑ GOLF SHOP

↑ FITTING

↑ SERVIS

↑ NOVÁ PRODEJNA NA PLOŠE 260 m
↑ FITTING HOLÍ TECHNOLOGIÍ TRACKMAN
↑ SERVIS GOLFOVÉHO VYBAVENÍ

Otevírací doba: Po - So 10:00 - 19:00
Průhonická 119, Čestlice



www.golflab.cz

WWW.BESKYDGOLF.COM

V ROPICI MÁME NOVOU DEVÍTKU
**OCELOVOU
DEVÍTKU**

ROPICE GOLF RESORT

WWW.BESKYDGOLF.COM
RECEPCE@BESKYDGOLF.COM
+420 737 208 892

Jamkový šampionát poprvé v Berouně

Druhá velká akce roku čeká Royal Beroun Golf Club, když po Tipsport Czech Ladies Open se tu od 6. do 9. července uskuteční mezinárodní mistrovství Česka ve hře na jamky. Začíná se jednokolovou kvalifikací na rány, která určí nasazení 64 mužů a 32 žen do vyřazovací jamkové hry, jež startuje druhý den, v pátek. Všechny zápasy o medaile v obou kategoriích se odehrají v neděli 9. července. Dvě finále a dva zápasy o třetí místo rozhodnou o celkovém pořadí.

GN

Informace a tipy z celé země



Diksha Dagar

Tipsport Czech Ladies Open 2023

1. **Diksha Dagar** IND
-13 69-65-69
2. **Trichat GHEENGLAB** THA
-9 73-70-64
3. **Celine HERBIN** FRA
-8 69-73-68
17. **Denisa VODIČKOVÁ**
Am -4 73-69-70
24. **Jana MELICHOVÁ**
-3 74-68-72
24. **Sára KOUSKOVÁ**
-3 75-66-72
32. **Klára DAVIDSON SPILKOVÁ**
-2 75-68-71
50. **Kateřina VLAŠÍNOVÁ**
E 73-71-72
54. **Patricie MACKOVÁ**
Am +1 73-72-72

Cutem (+2) neprošli Kristýna Napoleaová +4 (75-73), Šideri Váňová +4 (76-72), Tereza Melecká +6 (74-76), Miriam Barcalová (Am) +6 (75-75), Tereza Koželuhová +7 (77-74), Dominika Burdová (Am) +9 (77-76), Natálie Saint Germain (Am) +11 (78-77), Lucie Váňová (Am) +13 (78-79) a Eva Koželuhová +19 (84-79).

PŘEDCHOZÍ VÍTĚZKY

- 2022 **Jana MELICHOVÁ** -14
2021 **Atthaya THITIKUL** THA -15
2020 **Emily PEDERSEN** DEN -18
2019 **Carly BOOTH** SCO -9*

* Hráno na Karlštejně

NEJLEPŠÍ ČEŠKY

- 2022 **Jana MELICHOVÁ** Am 1.
2021 **Sára KOUSKOVÁ** Am 17.
2020 **Klára SPILKOVÁ** 13.
2019 **Patricie MACKOVÁ** Am 12.

O PRÁZDNINÁCH NA KARLŠTEJNĚ HRAJE KAŽDÝ DRUHÝ ZDARMA

Hráč, který zaplatí v červenci nebo srpnu ceníkové green fee na **Karlštejně**, má možnost si zdarma k sobě vzít druhého hráče. Například v pondělí, kdy je ceníkové green fee 1450 Kč, hrají za tuto cenu dva hráči. To zní dobře, co říkáte? Akce platí pouze v den zaplacené rezervace a možnost vzít spoluhráče zdarma nelze přenést na jiný den. Akce neplatí pro slevové produkty, jako jsou permanentky, vouchery nebo ČGK. Ceník green fee najdete na karlstejn-golf.cz/cenik a rezervaci tee time provedete na rezervace.karlstejn-golf.cz/rezervace.



POZNEJTE SVĚT VOZŮ CUPRA.



SPORT & LEISURE GOLF TOUR

Dvojtunaj otevřené série se jako čtvrté a páté klání letošního V. ročníku koná ve středu 12. července v **Cihelnách** a ve čtvrtek 14. července v **Karlo-vých Varech**-Olšová Vrata. Partner západočeského „double“ Fancy Diamonds věnuje ceny včetně té hlavní, diamanu s certifikátem. Pro účastníky obou turnajů je připraveno ubytování v karlovarském hotelu Thermal s večerním posezením a hudbou. Za hole-in-one je letos jako cena vypsán elektrický vozík Stewart Golf APEX od Golfstores.cz. Hráče čeká ochutnávka vín K2t, kávy Lavazza, Pilsner Urquell a také aperol v INNEX lounge. **Více na slgolftour.cz**



CZECH PRO-AM TEACHING TOUR

Série turnajů pro profesionální učitele golfu a výkonnostní amatérské hráče pokračuje v pondělí 24. července na **Panoramě Kácov**. Přijďte si zahrát sportovní golf tam, kde se v červnu utkali jak muži z evropské Challenge Tour, tak ženy na Ladies European Tour Access Series. Startuje se postupně ve čtveřicích z jamek číslo 1 a 10 (hřiště Forest a Meadows). Vyhlašují se jak nejlepší profesionálové, tak kategorie Apprentice, amatéři a dvojice. Partnerem tour jsou Ping, Sportinvest a Czech PGA. Přihlášky a detaily k turnaji najdete na czechproam.cz.



BOHEMIA CUP
JUNIOR CHAMPIONSHIP MSTĚTICE
GOLF CLUB MSTĚTICE
27. – 29.7.2023

POBYTOVÉ BALÍČKY



COME & PLAY
ubytování + FEE + pro 2 osoby, buggy

COME & RIDE A BIKE
ubytování i pro 2 osoby + zapůjčení elektrokol

COME & STAY
ubytování + FEE + tříhodinová večeře pro 2 osoby, buggy



www.grcl.cz
Tel.: +420 702 150 500




DOČASNÉ ČLENSTVÍ S NEOMEZENOU HROU
5 900 Kč
GOLF CLUB BITOZEVEŠ
OD 1.7. DO 31.12. 2023
GOLFBITOZEVEŠ@SEZNAM.CZ
TEL.: 725 923 022



Patricie Macková
Foto (2x): Zdeněk Sluka

Vítejte v jižních Čechách a objevte krásná místa

Starobylá města plná života a kultury, majestátní hrady, zasněžené zámky, rybníky, jezera a řeky, cyklostezky... Celý rok nestačí na prozkoumání všeho, co **jižní Čechy** nabízejí. Vybrali jsme alespoň několik turistických cílů, jejichž návštěva vás obohatí o nezapomenutelné zážitky.

Dominantou **Hluboké nad Vltavou** je stejnojmenný **zámek**, který ční nad městem a okolní přírodou. Příjemnou vzpomínku zanechají krásně vybavené interiéry, kam vede několik komentovaných prohlídek, nebo volně přístupné rozlehlé zahrady. Nedaleko zámku můžete navštívit největší jihočeskou zoologickou zahradu **ZOO Hluboká**, kde svůj domov našlo kolem 300 druhů zvířat v téměř 3000 exemplářích.

Dovolená v **Českém Krumlově** jednoznačně velí okusit také něco z přírodních a historických úkazů za hranicemi města. Jedna z nejrozsáhlejších středověkých památek čeká hned za humny. Na vysokém ostrohu nad soutokem Vltavy a Křemežského potoka je zřícenina hradu **Dívčí kámen**. Překrásná příroda i těsná blízkost keltského opida činí z romantické zříceniny výletní cíl, který si nemůžete nechat ujít. Ještě o něco blíže ze **Svachovy Lhotky** to je do místa vyznačujícího se jakousi zvláštní poklidnou atmosférou. Na kopečku obklopeném ze tří stran řekou Vltavou stojí půvabný cisterciácký **klášter Zlatá Koruna**, jeden z nejcennějších komplexů gotické architektury ve střední Evropě.



Státní zámek Hluboká láká po celý rok
Foto: Jihočeský kraj



Pokud chcete mít dobrý výhled na Šumavu, Orlickou přehradu a Novohradské hory, doporučujeme výlet na **Langovu rozhlednu Onen svět**. Celodřevěná, 15 metrů vysoká rozhledna má čtyři vyhlídková patra s panoramatickým výhledem. Dalším unikátem na Toulavě je bezesporu **muzeum Milevských maškar**. Jako jediné české muzeum se zaměřuje na dějiny masopustních průvodců. Návštěvníci se mohou těšit například na expozici starých masek, dobové fotografie, dokumentární záběry z masopustních průvodců nebo se nechat vyfotografovat ve vybrané replice maškarní masky.

K obdivování jihočeské přírody

vás také pozveme na **vyhlídku U Tří křížů** s replikami tří původních křížů, které v minulosti tvořily protipól nedalekého šibeničního vrchu. Trasa je lemována jednotlivými zastaveními křížové cesty. Poutní zážitek je navíc umocněn výhledem na krásné centrum města Dačice.

Příjemným tipem je zajisté i výlet k **památníku bitvy u Sudoměře**. Monumentální socha husitského vojevůdce Jana Žižky se zde vyjímá uprostřed krásné přírody, která připomíná jeho slavné vítězství v bitvě roku 1420. Přibližně 200 metrů od památníku Jana Žižky z Trocnova jsou dřevěné sochy, které symbolizují čtyři stovky bojovníků.

Vyberte si některý z široké nabídky tipů na výlet, které naleznete na webových stránkách www.jiznicechy.cz a uvidíte, že v jižních Čechách najdete nespočet zajímavých míst, o nichž jste doposud neměli ani tušení.



Zřícenina Dívčí kámen
Foto: Jihočeský kraj

Kde hrát v jižních Čechách

18 JAMEK

Čertovo břemeno Jistebnice

Český Krumlov Svachova Lhotka

Hluboká Hluboká nad Vltavou

Mnich Nová Bystřice

Písek – Kestřany Kestřany

9 JAMEK

Bechyně Bechyně

Nová Bystřice Nová Bystřice

DRIVING RANGE

GK České Budějovice České Budějovice

HoSPORT Staré Hodějovice



Socha Jana Žižky u Sudoměře
Foto: Jihočeský kraj



Výhled z vyvýšené klubovny na poslední green v Golfpark Rankweil
Foto: Antonín J. Grimm



Úvodní devítka GolfClub Bludenz-Braz je ve znamení stoupání podél seníků
Foto: Antonín J. Grimm

Pestrý Vorarlberg na západě Rakouska

Nejzápadnější spolková země Rakouska Vorarlberg překvapí různorodostí hřišť. Má jich celkem šest. Každé z nich je originální a dokonale zapadá do horské scenerie na rozhraní alpských oblastí Švýcarska, Lichtenštejnska a Německa.

Antonín J. Grimm

Golfpark Rankweil, striktně „chodící“ hřiště, leží na rovině. Délka 303 metrů úvodní jamky potěší, ale na levém doglegu je green chráněn jezírkem i bunkerem. Devátou jamku ze dvou třetin obklopuje písek. Všechny greeny jsou mírně modelované.

„Druhá devítka je vizuálně atraktivnější, zejména závěr od čtrnácté jamky. Ta se hraje na ostrovní green,“ dodává doprovod Rainer. „Často zde fouká od severu, což dělá některé jamky snadné, ale třeba na třináctce (378 metrů) si proti větru neškrtnete,“ dodává. Naopak patnáctka, 453 metrů a par 5 (pokud s větrem, tak skoro vždy v zádech) je naopak birdie jamkou.



První odpaliště GC Lech am Arlberg je nejvyšším bodem rakouského golfu (1550 m.n.m.)
Foto: Antonín J. Grimm

„Kvůli mladým bomberům jsme museli přidat bunkery, aby to nebylo tak snadné,“ vysvětluje doprovod

přítomnost spousty bunkerů kolem greenů. Místní „Amen Corner“ tvoří poslední tři jamky, na nichž vždy do hry vstupuje voda. Předposlední jamka par 3 má přes 200 metrů. Na závěr čeká opět ostrovní green. Posezení v klubovně s vyvýšenou terasou a výhledem na poslední green i alpské vrcholy je nezbytnou tečkou.

GolfClub Montafon je devítka měřící jen 2031 metrů. Pokud sem dorazíte nažhaveni hned po Rankweilu, doporučujeme nechat driver a hole, kterým moc nevěříte, v kufuru auta. Hřiště má šest tříparů, a na úvod hned tři po sobě. Trefovat malé greeny není lehké. Na čtyřce přichází pětipar, a pak po delším přechodu opět trojlístek tříparů, z nichž ten poslední má ostrovní green. Extrémem je osmička, par 5 s délkou 542 metrů. Je to nejdelší jamka v západním Rakousku. Poslední jamka, jediný čtyřpar, má zadní část greenu u vodní překážky. Ani na závěr nic lehkého.

GolfClub Brand v údolí Brand-

nertal působí kouzelně. Úvodní tři, byť kratší jamky strmě stoupají. Hřiště měří jen přes 4 kilometry, ale o délku tu vůbec nejde. Co jamka, to originál, dokonale zasazený do alpské přírody. Je zde devět parů 3. Těžké jsou poslední čtyři jamky. Několikrát se přechází přes horský potok. Zvolte si buď půjčení buggy, nebo si vezměte do bagu jen pár holí, protože skóre není podstatné. Pokud v malebném údolí Brandnertal zůstanete, doporučujeme si hřiště rozdělit nadvakrát a každou část jít v jinou denní dobu.

GolfClub Bludenz-Braz leží jen pár kilometrů od údolí Brandnertal. Hřiště již od úvodní jamky mírně stoupá. Od pětky do devítky se mezi fairwayemi nacházejí typické dřevěné seníky a místa s lučními květy, jimž dominují vlčí máky. Po hodně vysoko umístěné devítce čekáte sestup, ale chyba!

Projedete lesem k občerstvovacímu domečku a tady číhá opět tři-

par hraný do kopce. Tím nejvyšším bodem je teprve odpaliště jedenácté jamky. Převýšení od klubovny až sem činí 170 metrů! Povolte otěže a napalte driver někam dolů. Možná zahrajete životní vzdálenost kolem 300 metrů. My měli 280! Podobně dolů se pálí i na dvanáctce. Co nastoupáte, je po dvou jamkách zase srovnáno.

Poslední kvarteto jamek obsahuje tři pary 3. Výživný je zejména ten poslední: osmnáctá jamka se hraje přes jezero, a často proti větru.

Lech am Arlberg je jednou z top rakouských oblastí. Cesta od hřiště Bludenz-Braz sem zabere jen 40 minut. Právě v GC Lech se nachází nejvyšší bod rakouského golfu. Jsme ve výšce 1550 metrů nad mořem. Přírodní devítka podél alpské říčky umí poškádlit. Zdálo by se, že tu budou samé kopce, ale kdepak. Vrcholy hravě přesahující 2000 metrů stojí všude okolo. Jediné klesání vás čeká na sedmé jamce, krásném paru 3, hraném podél bystřiny, s ohradou pasoucích se krav vedle greenu. Horskou říčku přestřelujete na hřišti s kvalitními greeny dvakrát. Plochy na úvod mají často biozóny a vodní překážky.

Závěrečné tři jamky jsou samé pary 3, s osmičkou měřící jen 79 metrů.

GolfPark Bregenzerwald leží od Lechu něco málo přes hodinu cesty. Užijete si desítky zatáček v nádherné alpské oblasti a klesání z 1600 metrů skoro o kilometr níž. Hřiště se rozprostírá v údolí říčky, jedenáct jamek na jedné a zbytek na opačné straně. Jamky mají zvlněný profil, stále se stoupá a zase klesá, byť ne tak prudce jako na předchozích hřištích. Osvěžující je pasáž mezi pátou a sedmou jamkou okolo jezera. Otevřené jamky se střídají s těmi okolo lesa. Často velmi zvlněné fairwaye a nakloněné greeny jsou velkou výzvou. Stejně jako ta předposlední, táhlý pětipar hraný do kopce, který začíná lesním průsekem.



Kratší, ale herně i vizuálně atraktivní GolfClub Brand
Foto: Antonín J. Grimm

Tipy na výlety a ubytování v Valavíer Aktivresort



Jezero Lünensee
Foto: Antonín J. Grimm

Z Prahy do hlavního vorarlberského města Bregenz při cestě kolem Mnichova a přes Memmingen trvá cesta po dálnici necelých šest hodin. **Valavíer Aktivresort** v městečku Brand je skvělým místem pro několikadenní pobyt. Z okna pokoje nebo z prosklené sauny se díváme přímo na úvodní jamku hřiště **AlpinGolf Brand**. Naproti hotelu máte stanici lanovky (jízdné je zdarma v kartě, kterou dostanete k pobytu). Za pár minut jízdy s jedním přestupem se dostanete do říše klidu a kvetoucích luk. Nechte si ujit výlet k jezeru

Lünensee. K lanovce sem míří vás klikatou cestou opět doveze zdarma bus od hotelu. Jezero leží v 1970 metrech nad mořem. Pěší okruh okolo **Lünensee** vyjde asi na dvě hodiny chůze. Samostatnou kapitolou hotelu Valavíer je gastronomie. Večere s pravidelným výběrem masa včetně rybiho se podávají o šesti chodech a doplňuje je vinný servis. Po golfu a pěší turistice využijete k regeneraci několik saun i venkovní bazén.

www.vorarlberg.travel
www.valavier.at



Tenis je měřítkem úspěchu, ale nikoli náročnosti sportu



Forecaddie
Čeněk Lorenc

Z ní to jako chyták ze školy. Je těžší kilo železa nebo kilo peří? Podobně může vypadat otázka při srovnávání současného vzestupu golfistek s desetiletými úspěchy zdejšího tenisu. Je těžší a cennější vyhrát v golfu, nebo v tenise?

Byla neděle 16. dubna 2017, když se českému golfu podařilo poprvé dostat do titulků sportovních zpráv. Klára Spilková vyhrála v Maroku jako první Češka na Ladies European Tour. Konečně měl mít golf své místo pod mediální sluncem.

Jenže o pár hodin později už novinu zastínil věčný tenis. Ve stejný den totiž získala svůj první titul Markéta Vondroušová na WTA Tour ve Švýcarsku.

Spilková tehdy musela porazit 131 soupeřek a najednou. Vondroušová pět a postupně. Je to sice jen jeden úhel pohledu a byť důležitý, v celkovém přijetí veřejností neroz-



Tři hvězdy z Ladies European Tour v Berouně: zleva Jana Melichová, nejlepší česká hráčka Denisa Vodičková a Sára Kousková
Foto: Zdeněk Sluka

hoduje. Popularita sportu se neměří jeho náročností, a tak tradičně ukotvený tenis před pěti lety porazil „rozvojový“ golf. Ne naposledy.

Senzační výhra Kristýny Napoleaové na German Masters u Berlína už byla vidět víc. Když se však týden s týdnem sešel a vyvrcholil Tipsport

Czech Ladies Open, kde se vyplácelo 7,2 milionu korun, na český sport výjimečná částka, tentýž den byl ve fanouškovských kartách opět přebit golfovým spodek tenisovým svrškem.

Ve stejném městě, u něhož se o sedm dní dřív hrál golf, zvítězila Petra Kvítová. Pro tenistku s aurou dvojnásobné vítězky Wimbledonu to byl už 31. titul.

Berounskému turnaji sice letos chyběla česká vítězka, ale ve hře, kde na této úrovni zůstává poraženo právě oněch 131 golfistek, se pravidelně opakování úspěchů prostě nedá očekávat. Pokud se tedy nejmenujete Tiger Woods.

Golf se může – a právem – radovat ze současné situace, ale jestliže se má v pozornosti širokého publika vyrovnat tenisu nebo biatlonu, nestačí bohužel ani ty tři báječné tituly z LET za poslední rok. Musí si zase počkat tak, jak si počkal na současnou éru, a myslet ještě výš. Na turnaje kategorie major.

Byť vyhrát právě na nich je jednoznačně nejtěžší. Před náročností takového Women's Open bledne i staroslavný Wimbledon.

Mamíí, dnes jsem udělala radost 13 lidem.
Ztratila jsem 13 míčků.

Citát čísla

„Nemám rád, když se na turnajích hrají velmi nízká skóre. Bohužel, technologie (holí) udělala z tohoto hřiště starožitnost.“

Rory MCILROY po Travelers Championship na PGA Tour

POZEMKY U GOLFU

prodej stavebních pozemků v krásné přírodě jižních Čech.

Pozemky přímo navazují na golfové hřiště s výhledem na nejvyšší horu Blanského lesa Kleť

SVACHOVKA

VÍCE INFORMACÍ www.vesnicesvachovka.cz

Krásné pozemky v přírodě u lesa
5 minut od sjezdu z dálnice D3



Antonín Panenka hraje golf už mnoho let. Odpusťte mu to fotbaloví fanové?
Ilustrační foto: Sport & Leisure Golf Tour

Dezinformace greeny nešetří



Můj pohled
Antonín Ebr

I štangasti z hospody čtvrté cenové skupiny v české kotlíně unisono tvrdí: máme rádi hokejisty Jiřího Hrdinu, Martina Ručinského nebo Petra Nedvěda. Milujeme fotbalisty Ladislava Vízka, Vladimíra Šmicera nebo Ivana Haška. Obdivujeme tenisty Ivana Lendla, Petra Kordu nebo Karla Nováčka.

Tiříž příznivci aktivního i pasivního sportu při žádosti o zapnutí televize, kde právě probíhá golfový turnaj, ale křičí jedním hlasem: „Běžte s tím golfem do háje. Nikoho nezajímá. Nikdo normální ho nehraje. Vytaňují se tam zbohatlíci.“

Pokud poskytnete těmto názorově vyhraněným osobnostem fakta o tom, že golf právě hrají všichni jejich oblíbení sportovci, znejistí. Ale ne nadlouho, protože přece moc dobře vědí, že ne všechno, co se píše a mluví, je pravda, že?!

Po chvíli se „fanoušci“ rozdělí do dvou táborů. Jeden tvrdí, že slavná jména vlastně golf nemohou a ani ho nemohou mít rádi. Druhý se domnívá, že oblíbenci národa sice golf

hrají, ale přesto to neznamena, že jde o sport pro všechny.

Nastává věčný a nerovný boj s dezinformacemi.

Hospoda má jasný názor na golf například kvůli Pepovi, který pracoval jako brigádník na hřišti, odkud ho ale zlí páni a přísluhovači zbohatlíků vyhodili. Už se ale osazenstvu zapomněl zmínit, že padáka dostal proto, že několikrát zapomněl přijít do práce. Také zkazky o vyschlých studních nebo ohrožené zvěři kvůli golfu se ukazuje být nepravdivá. Koho ale dnes zajímají fakta?

Dezinformace je nepravdivá informace, záměrně šířená pro oklamání. Je buď pasivní, kdy se manipuluje s již existujícími informacemi. Druhý typ tvoří dezinformace aktivní, které se vyrábějí kvůli klamání.

Pokud vzniká názor na základě dezinformace, je nutné ji nekompromisně označit za lež a neprodleně vyvrátit. Pokud se vám to nepodaří, golf na společné televizi nikdy neuvidíte, a navíc možná ani nedostanete pivo.

Je nakonec úplně jedno, že golf vášnivě hrají třeba fotbalové legendy jako Harry Kane, Gareth Bale nebo Gary Lineker, které předtím pobíhaly po zeleném trávníku na obrazovkách všech českých hospod. Nad informacemi vítězů názory.